

# 援藏干部闻令而动，彰显鲁藏一家亲 汇聚山东抗疫力量倾力支援日喀则

2022年8月7日，新冠疫情突发青藏高原，病毒未能放过这一方美丽的净土。突如其来的疫情，考验着日喀则这座有着1753公里边界线的边陲城市。以陈耕同志为领队的山东省援藏干部人才闻令而动，切实提高政治站位，自觉纳入当地党委政府部署指挥，数次召开援藏指挥部疫情调度分析会议，积极采取有效措施贡献山东抗疫力量，坚定与当地干部群众一起打赢这次疫情防控阻击战。

通讯员 房树人 迟建勇 刘开非

## 疾控救治专家 火速驰援日喀则

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。山东省第十批援藏干部中心管理组第一时间向山东省委统筹疫情防控和经济运行指挥部报告情况，省委省政府高度重视，省委主要领导同志迅速作出批示。8月8日晚，省卫生健康委连夜组建了一支由省属医疗机构呼吸、儿科、重症等医疗专家和疫情防控专家组成的9人专家团队，火速驰援日喀则。

8月10日下午，自治区政府副主席、日喀则市委书记张延清召集援藏专家召开会议，听取意见建议。省支援日喀则医疗队领队、济南市疾病预防控制中心副主任耿兴义结合山东疫情防控工作经验，建议日喀则市要完善指挥调度体系，建立综合组、专家组、核酸检测、流行病学调查与密接追踪、转运隔离、医疗救治、社区管控、社会稳定与交通、物资保障、生活保障、新闻宣传、督导检查等11个小组，明确小组职责，建立工作台账，狠抓责任到人。同时，要在核酸检测、院内感染、隔离点、转运等技术层面防止发生交叉感染，加快流行病学调查，与病毒抢时间，抓好人员和场所的管理，力争疫情防控工作早日见效。张延清等市委领导对建议给予高度评价和认可，要求有关部门迅速完善疫情防控机制。

8月11日下午，根据日喀则市疫情防控工作安排，山东省支援日喀则疫情防控专家组紧急派出淄博市疾控中心地病慢病防制所主管医师韩鹏、山东大学齐鲁医院呼吸内科主治医师江应潇前往白朗县参与指导疫情防控，派出淄博市疾控中心传染病防制所主管医师张云霄前往南木林县参与指导疫情防控。

烟台市第十批援藏工作组主动谋划，建立疫情防控远程会商机制，建成了烟台—聂拉木疫情防控远程会商视频系统。邀请烟



潍坊市援藏队员在卡孜乡普章岗村进行核酸采样。

台市疫情防控专家对聂拉木方面提出的问题进行精准指导、会同研判、解决问题。通过远程技术指导，培养疫情防控、检测技术人员，力争在最短的时间内为聂拉木县打造一支能打胜仗的专业队伍。目前，该远程系统已经投入使用，在技术指导、人员培训和问题解决方面发挥了重要作用。

## 汇集防疫物资 第一时间起运驰援

山东省第十批援藏干部积极对接省市相关部门，为日喀则市防疫提供物资保障。经多方协调，迅速汇聚起全省支援日喀则抗疫的磅礴力量。省水利厅第一时间定向捐助了医用N95口罩、防护服等5万元防疫物资。烟台市援助的核酸检测试剂、医用口罩、防护服等急需医疗防控物资，分别从四川、湖南、青岛、西安相继启运，第一车价值30万元的物资8月10日晚已连夜飞驰聂拉木。8月11日上午，总价值260万元满载青岛市人民深情厚谊的防疫物资专用运输车队，从青岛市市级医药物资储备库驶出，将于近日抵达桑珠孜区。这批防疫物资包括8万套20混



淄博市援藏队员齐贡明在运输核酸检测设备扩增仪路上就餐。

1核酸采样管、5万件一次性隔离衣、3万只N95口罩、1万件医用防护服、1万副医用检查手套。青岛啤酒集团日喀则市总代理向桑珠孜区捐赠了200件饮用水和饮料，已由桑珠孜区统筹陆续发放到各疫情防控工作点。淄博市得知昂仁县急需核酸检测设备扩增仪后，紧急援助扩增仪经山东航空3600公里空运至拉萨，淄博市援藏队员齐贡明接力1400公里连夜

陆运，仅用35小时就送到昂仁县医护人员手中。

## 援藏队员积极投身 疫情防控第一线

济南市援藏队员亓会杰、王弘强进驻白朗县疫情防控指挥部办公室，协助指挥部制定《白朗县防疫工作方案》《白朗县大规模奥密克戎疫情应对处置应急预案》，

为全县疫情防控工作有章可循提供坚强保障。陈锡良进驻白朗县人民医院指导检验检疫，协调济南市三级帮扶医疗队5名同志深入一线积极参加核酸检测及核酸采样工作，切实提高当地核酸检测能力和效率；杜春达、刘伟、汪正同志加入白朗县防疫志愿者队伍，参与日常社区管控和检测现场引导工作。

济南援藏医疗队队长李柯成带领秦宁、李虎、刘砚萍、徐汉东等4名医护人员，第一时间投入白朗县防疫工作。目前，已参与全县前两轮全员核酸采样及检测，一次性工作超6小时，为全县人员应检尽检发挥了重要作用。李柯成同志作为医疗队队长全天候参与防控工作，积极分享自己支援威海疫情时的宝贵经验，帮助梳理工作流程，规范疫情防控制度文件，充分发挥专业人员帮扶带作用。秦宁同志主动请缨，将已确诊的1例阳性患者转运至日喀则市定点医院治疗。

潍坊市援藏队员刘学良主动向南木林县卫生服务中心主任格旺请缨，请求带领潍坊市人民医院组团援藏医疗队深入一线开展核酸检测工作。获得同意后，刘学良迅速与队友赵广亮、姜鹏飞、于小梅、刘静4位同志制定行动计划。面对当地防控经验不足等现实难题，提出坚持“外防输入、内防反弹”“动态清零”以及实行“全员静止”疫情防控的重要建议。面对当地医疗资源缺乏、医务人员缺少、防控经验不足等短板，他们不顾自身安危，积极请战到卡孜乡普章岗村开展核酸采样，冒着强烈紫外线照射，身着密闭防护服，克服高反和语言不通等困难，迅速开展工作。为提高检测效率，让排队等候的群众尽快完成核酸检测，他们放弃吃午饭，加班加点采集核酸样本近千份，提前完成检测任务。完成采样任务后，他们利用休息时间，对当地医务人员和党员干部进行了手卫生、个人防护、垃圾分类等防疫知识培训，得到了当地干部群众一致好评。

## 内地本土感染人数持续增长，新疆西藏疫情仍处上升期

# 三亚感染人数激增，上海再现社会面感染者

国家卫健委11日通报，10日我国内地新增确诊病例700例，其中境外输入86例，本土614例。新增无症状感染者1466例，其中境外输入87例，本土1379例。无新增死亡病例。

增本土感染者总数的近七成，其中三亚市新增1254例。海南省11日通报，当日0时至12时，该省再报本土感染者369例（其中三亚市286例）。8月1日至11日12时，海南省本轮疫情累计报告阳性感染者4139例，其中三亚市3480例。

针对三亚市感染人数激增的情况，海南省疾控中心专家11日回应称，三亚大力排查前期积压的阳性混管，使近日积压的阳性混管得到清零。11日三亚新增病例数较多，但从采样时间来看，大部分是在8日前，希望外界不要恐慌。

海南省11日召开发布会介绍称，三亚市疫情仍处高位，省

内部分市县疫情持续发展，社区防控压力较大。

据介绍，海南正有序服务在岛旅客返程。旅客服务专班已进驻三亚开展旅客滞留处置工作，统筹调度旅客返程，8月10日共10批1605人乘飞机返程。

## 乌鲁木齐疫情 来源不明

新疆维吾尔自治区10日无新增确诊病例，新增本土无症状感染者380例，创该区本轮疫情日增本土感染人数的新高。截至10日24时，新疆维吾尔自治区现有无症状感染者916例，其中伊犁州735例、乌鲁木齐市91例。

据乌鲁木齐市卫健委介绍，乌鲁木齐本次疫情病毒为奥密克戎BA.5.2变异毒株，但目前病毒来源不明，且多链条并行，波及全市多个区县，防控形势异常复杂严峻。

据介绍，西藏疫情还处在上升期，形势严峻，疫情扩散风险较大。目前，拉萨市部分区域、日喀则和阿里地区全域均已实施静默管理。

## 浙江义乌实行3天 临时性静默管理

浙江省10日新增本土确诊病例11例、无症状感染者56例，除温州市报告1例确诊病例外，其余均在金华市，主要来自义乌市。

金华义乌市11日通报，截至当日9时，始于8月2日的义乌疫情累计报告本土感染者500例，其中41例确诊病例、

459例无症状感染者。为减少人员流动，彻底切断传播链，义乌市决定从11日零时起实行临时性全域静默管理，时间暂定为3天。

广东省10日新增本土确诊病例24例（另有1例为无症状感染者转确诊）、无症状感染者5例，主要来自湛江市（20+3）。湛江市本轮疫情有“雷州疫情”和“廉江疫情”两条传播链。湛江市卫生健康局11日通报，该市10日新增23例感染者，均关联始于8月4日的雷州疫情。据悉，雷州疫情首发病例是一名从海口驾车返回的跨省货车司机。

据中新社



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

## 上海三地被划为 高风险区

随着海南、新疆、西藏等地疫情快速发展，中国内地日增本土感染人数持续大幅增长，10日新增1993例（确诊+无症状者），创自5月13日以来的新高，波及19个省份。

已连续7天本土零新增的上海市再现社会面感染者。上海市卫健委11日通报，该市当日社会面新增本土确诊病例和无症状感染者各1例，分别居住在闵行区和徐汇区，闵行区和徐汇区三地被划为高风险地区。

## 海南省本轮感染者 逾4000例

海南省10日新增本土感染1364例，占中国内地当日新